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考答案 一、案例分析题 1. 甲公司于2007～2011年有关投资业

务如下： (1)甲公司于2007年1月1日以银行存款5 000万元取得

乙公司30%的股权，采用权益法核算长期股权投资，2007年1

月1日乙公司可辨认净资产的公允价值为17 000万元，取得投

资时被投资单位仅有一项管理用固定资产的公允价值与账面

价值不相等，除此以外，其他可辨认资产、负债的账面价值

与其公允价值相等。该固定资产原值为2 000万元，已计提折

旧400万元，乙公司预计总的使用年限为10年，净残值为零，

按照直线法计提折旧.甲公司预计该固定资产公允价值为4 000

万元，甲公司预计其剩余使用年限为8年，净残值为零，按照

直线法计提折旧。双方采用的会计政策、会计期间相同，不

考虑所得税因素。 2007年度乙公司实现净利润为1 000万元。

(2)2008年2月5日乙公司董事会提出2007年分配方案，按

照2007年实现净利润的10%提取盈余公积，发放股利400万元

。乙公司没有对此进行会计处理。 (3)2008年3月5日乙公司股

东大会批准董事会提出2007年分配方案。2008年乙公司因可

供出售金融资产公允价值变动增加资本公积100万元，且当年

乙公司发生净亏损为600万元。 (4)2009年度乙公司发生净亏

损为17 000万元。假定甲公司应收乙公司的长期款项200万元

。按照投资合同约定，被投资方如果发生巨额亏损，投资方

应按照调整前亏损额0.1%的比例承担额外亏损，以帮助乙企

业尽快盈利。 (5)2010年度乙公司实现净利润为5 000万元



。2011年1月10日甲公司出售对乙公司投资，出售价款为10

000万元。甲公司确认了出售损益8 830万元。 假设投资双方

未发生任何内部交易事项。 要求： (1)计算确定2007年末甲公

司长期股权投资的账面价值。 (2)根据事项二，分析、判断乙

公司的处理是否正确。 (3)计算确定2008年末甲公司长期股权

投资的账面价值。 (4)根据事项四，计算甲公司表外登记备查

的尚未确认的乙公司的亏损额。 (5)分析、判断甲公司确认股

权投资出售损益8 830万元的处理是否正确.如果不正确，请说

明正确的处理。 2. 甲公司对乙公司进行控股合并，有关资料

如下： (1)甲公司于2008年1月1日对同一集团内某子公司乙公

司进行控股合并，为进行该项企业合并，甲公司发行了600万

股普通股(每股面值1元)作为取得母公司持有的乙公司80%股

权的合并对价。合并日乙公司所有者权益账面价值为500万元

。 (2)合并日甲公司所有者权益账面价值为1 450万元，其中股

本为1 000万元，资本公积股本溢价为100万元，资本公积其他

资本公积为150万元，盈余公积为20万元，利润分配未分配利

润为180万元，企业按照净利润的10%计提盈余公积。甲公司

还以银行存款支付其他合并费用50万元。 甲公司确定的长期

股权投资的入账价值是450万元。 (3)2008年4月1日乙公司股东

会宣告分配2007年现金股利120万元，股票股利200万股，每股

面值为1元。甲公司没有做任何会计处理。 甲公司于2008年5

月20日收到现金股利、股票股利。 (4)2008年12月31日乙公司

实现净利润为90万元。2009年3月20日乙公司宣告2008年度的

现金股利80万元。 (5)取得投资时，若需冲减留存收益，假设

按照盈余公积和未分配利润的比例来冲减。 要求： (1)根据事

项(1)和(2)，分析判断甲公司的处理是否正确，如不正确，请



说明理由。 (2)根据事项(3)，分析判断甲公司的处理是否正确
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